



Jirkovské noviny

MĚSÍČNÍK MĚSTA JIRKOVA

Ročník X

Číslo 11

Listopad - Prosinec 2005

Cena 3,- Kč

Moderní technika nahradí zastaralou

Do pěti let hodlá Podnik služeb s.r.o. Jirkov zcela obnovit svůj vozový park. Organizace bude navíc usilovat o brzké zakoupení víceúčelového vozu s vyměnitelným zařízením. Pro modernizaci vozového parku hovoří argumenty o technickém stavu automobilů, který je na hranici únosnosti, a o jejich zastaralosti.

„Příkladem je zametací vůz zahraniční značky, kterému je již více než třicet let,“ uvedl starosta Filip Škapa. „Před deseti lety jej koupily tehdejší technické služby, už tenkrát byl vůz po rozsáhlé opravě.“

Záměr modernizovat vozový park vzešel od vedení Podniku služeb Jirkov s.r.o. Hospodářské výsledky organizace totiž zaručují, že bude schopna hradit pravidelné splátky. „Víceúčelový vůz bude s nejvyšší pravděpodobností pořízen na leasing,“ potvrdil Ing. Škapa. „Z účelného hlediska je to nejvýhodnější.“

Podnik služeb co nevidět vyčlení 3,5 milionu korun na pořízení prvního stroje. Multifunkční vůz bude kropit, po namontování pluhu může shrnovat sněh z chodníků a komunikací, pluh lze navíc vystrojit rozmetačem na posypovou sůl.

Celková pořizovací částka víceúčelového vozu přesahuje sedm milionů korun.

Rodák z Krivoklátska v Jirkově zapustil kořeny a stal se nepřehlédnutelnou politickou osobností

Zemřel dlouholetý místostarosta Jirkova Ing. Jiří Leitner



Nečekaný odchod člověka překvapí, ale i zabolí. V sobotu 22. října náhle zemřel místostarosta města Jirkova Jiří Leitner.

Narodil se 15. února 1943 v Nezabudicích u Krivoklátska. I když ho osud zavál do severních Čech, rodnému kraji zůstal věrným. Rád a pravidelně za příbuznými a přáteli rážděl k řece Berounce. Tu miloval stejně jako spisovatel Ota Pavel, jehož rodný dům stál od Nezabudic na dohled. Také proto se později zasadil o to, aby se Jirkov stal jedním z garantů vzpomínkového, již tradičního pochodu Krajem Oty Pavla.

Vystudoval ČVUT v Praze, fakultu strojní. Od roku 1970 pracoval v Severočeské teplárně v Mostě, později se

stal vedoucím odboru přípravy investic. To už však žil v Jirkově, v rodinné vile lékaře MUDr. Pličky, s jehož dcerou Evou, zubní lékařkou, vychoval dvě dcery. Jak sám Jiří Leitner vzpomínal, pan doktor Plička měl na svého zetě zásadní vliv, neboť jej zasvětil do společenského a především sportovního života ve městě. A tak se Ing. Leitner záhy po svém příchodu do Jirkova zapojil do sportovního dění města jako aktivní činovník.

Do vyšší komunální politiky vstoupil 1. února 1992, když jeho předchůdce ze zdravotních důvodů odstoupil. Byl jmenován zástupcem starosty města Jirkova a tuto funkci dokázal obhájit ve všech následujících volebních obdobích.

Přes pracovní výtížení nezapomínal na svou rodinu, do níž postupně přibývala vnoučata, a jakmile mu zbyl čas, trávil jej v lese. Jeho vášní byla myslivost. Na čekané také prožil své poslední chvíle.

Kromě rodiny se s panem Ing. Jiřím Leitnerem přišla ve čtvrtek 27. října do obřadní kaple hřbitova rozloučit řada občanů, přátel i spolupracovníků. Nechyběli ani zástupci ze saského města Brand-Erbisdorf. Zesnulý místostarosta byl řadu let činný v radě Euroregionu Krušnohoří. Bylo také jeho zásluhou, že Jirkov v květnu 2002 získal v Sasku partnera.

„I když to mezi námi občas zajiskřilo, stačilo zajít na pivo, vše jsme si vyřikali a naše vášně ochladly,“ zavzpomínal při první listopadové tiskové konferenci starosta Ing. Filip Škapa. „Ani přes osobní rozdílné názory jsme nezapomínali, že máme společný zájem - město Jirkov. Za to bych mu chtěl velmi poděkovat.“

Jak starosta dodal, s Jiřím Leitnerem každodenně spolupracovali takřka čtrnáct let. Zároveň podotkl, že řadu záležitostí, které měl jeho zesnulý kolega rozpracované, bude muset v následujících měsících s případnou pomocí vedoucích odborů dokončit osobně.

Překvapivý skon místostarosty pochoptitelně nastolil i otázku politické atmosféry ve městě. „Jiří Leitner byl jakýsi nárazník, který účinně fungoval při rovnání rozporů mezi stranami napříč místním politickým spektrem,“ shodují se takřka všichni včetně jeho rivalů. „Jeho vliv byl nepřehlédnutelný.“

Památku Jiřího Leitnera uctili minutou ticha zastupitelé na svém listopadovém jednání ještě předtím, než byl zvolen jeho nástupce ve funkci místostarosty.

Michal Bečvář

Uprázdňené místo v radě města obsadila Eva Šulcová za Nezávislé, síly zůstaly vyrovnány

Zástupcem starosty se stal někdejší učitel Stanislav Moutelík



však přiměla zastupitele Josefa Mayera k návrhu, aby volba proběhla tajně. Jeho návrh podpořil jen jeden jeho kolega z KSČM. Dohled nad hlasováním měla schválená volební komise.

Volbou Stanislava Moutelíka zůstalo vedení radnice v rukou občanských demokratů, ačkoli je nově zvolený místostarosta bezpartijní. V komunálních volbách totiž kandidoval za ODS.

„Zatím musím ukončit záležitosti, které mám rozpracované nebo ke kterým jsem smluvně vázán, do funkce nastoupím počátkem prosince,“ řekl k termínu usazení do křesla místostarosty Stanislav Moutelík.

Zastupitelé také museli zvolit radního po Jiřím Leitnerovi. Nominováni

byli tři kandidáti. Rada města navrhla Evu Šulcovou, zastupitel Josef Mayer byl pro Ivanu Zamazalovou ze Sdružení Nezávislých. Opoziční strany navrhly Bedřicha Fryče.

Křeslo radního s šestnácti hlasy získala Eva Šulcová, nominace JUDr. Zamazalové a Mgr. Fryče oslovily nedostatečný počet zastupitelů.

V radě města tak zasedají 3 zástupci ODS (Filip Škapa, Stanislav Moutelík, Milena Seilerová), 2 zástupci KSČM (Jan Bošina, Milan Rodák) a dva nezávislí - MUDr. Miloslav Kaiser a od středy 9. listopadu také čtyřlčetiletá Eva Šulcová. Síly zůstaly vyrovnány, protože zesnulý Ing. Leitner působil v radě města stejně jako nyní Šulcová za Nezávislé.

Pouze třetina řidičů v Jirkově zaparkuje

Informace o počtu parkovacích míst na počet registrovaných vozů v Jirkově, kterou získala rada města, jen potvrzuje, jak špatná je ve městě situace. V Jirkově žije bezmála 21 000 obyvatel, majitelů vozů je však téměř jedenáct tisíc! Pouze tři a půl tisíce řidičů však najde k zaparkování vozu místo, které si raději řada z nich jistí pravidelnou měsíční platbou.

Automobily v Jirkově tak stojí všude možně i mimo povolená místa, často dochází mezi řidiči ke sporům při ob-

sazení vyhlédnutého, ale i placeného místa.

„Situaci ve městě chceme zlepšit v příštím roce,“ potvrdil starosta Filip Škapa. „Především si necháme zpracovat projekt na zvýšení počtu parkovacích míst.“

Firma, která se radnici nabídla, že situaci ve městě zmapuje, má za sebou podobný projekt i v jiných městech. „Možnosti řešení zpracuje i náš podnik služeb, který situaci zná lépe. Pak oba návrhy porovnáme a rozhodneme,“ dodal Ing. Škapa.

Reality show

Jsou čtyři hodiny odpoledne. Na nástupišti jirkovského autobusového nádraží stojí houf lidí. Staří, mladí, výrostci. Někteří prsty hbitě vymačkávají litery textových zpráv, jiní zírají do prázdna. Po protějším chodníku jde asi padesátiletý muž s igelitovou taškou. Náhle se jako podřátý strom kácí k zemi. Dlačba se otřásá. Muž zůstává nehybně ležet. Zástup čekajících na něj jen ze zvědavosti na okamžik upře zrak. Nikdo k němu nejde, nikdo se nerozběhne. Ještě zbývá esemesky odeslat. Dobrá víla přiskočí k muži a pokouší se pomoci. Muž leží dál na betonovém chodníku. Nemluví. Z temene jeho hlavy teče krev. Z houfu se ozývají nejspíše poznámky a smích. K víle se připojují dva kolemjdoucí. Jeden z nich muže stabilizuje. Volají rychlou lékařskou pomoc. Za pět minut mizí záchranka i s epileptickým mužem v zatačce. Stádo nastupuje do trolejbusu číslo 31. Končí smutná reality show, v níž neznáme bratra.

Kolemjdoucí občanky Jirkova

O průmyslové zóně opět bouřlivější diskuze

Křest ohněm prožil předseda místní organizace ODS Miroslav Mikulášek na listopadovém jednání zastupitelů. Jako divák netušil, že jednání o stavu průmyslové zóny se bude točit kolem jeho osoby.

„Nedokážu veřejnosti odpovědět, kdo to je. Zjistil jsem, že ho neznají ani mnozí zastupitelé. Kdo ho pověřil jednáním v záležitostech průmyslové zóny?“ položil otázku radním Václav Čermák.

Ing. Filip Škapa odpověděl: „Pan Mikulášek je členem komise rozvoje města, navíc je členem komise pro životní prostředí Ústeckého kraje. Jednáním ve věci průmyslové zóny Jirkov-střed právně zmocněn nebyl, byl o to jen požádán. Je prostředníkem k získání potřebných informací a jak se ukázalo, obstojně s příslušnými institucemi komunikuje.“

Další dotaz pak směřoval na Mikuláškovu propojení na společnost RENT CZ, se kterou město uzavřelo spolupráci při zajišťování průmyslové zóny Jirkov-střed. Ve společnosti působí Ing. Bouda, který je zároveň zapsán v obchodním rejstříku firmy INT a.s., v níž funkci předsedy dozorčí rady vykonává právě M. Mikulášek.

„Informace o obou firmách jsou volně přístupné na internetu. Tam zjistíte, že nemám s RENTem nic společného. Zóna by měla být na pozemcích paní Ťažké, která je sice společníci firmy RENT, ale s INTem svázána není,“ vysvětlil Mikulášek.

„Doporučuji, aby zastupitelstvo uložilo radě města prověřit možný střet zájmů s ohledem na aktivity pana Mikuláška

při přípravě průmyslové zóny,“ prosadil nakonec většinou názor Jiří Sadílek.

„Mapovat situaci ve prospěch dotyčné zóny jsem začal na jaře letošního roku. Tisk o relativních úspěších mnohokrát informoval, citoval mne i oficiální zástupce města, a teprve po půl roce se o mou aktivitu začnou zastupitelé zajímat?“ prohlásil později zklamaně Miroslav Mikulášek. „Pošto některých zastupitelů, známých kritiků dosavadní snahy o průmyslovou zónu v Jirkově, je proto pro mne nepochopitelný. Jestli se totiž ledy hnuly, tak právě v posledních měsících.“

Do krajské komise ŽP jmenoval Mikuláška v loňském roce hejtmán Jiří Šulc. Komise mimo jiné posuzuje vliv plánovaných staveb ve městech. „Nedávno se zabývala záměrem multifunkčního sportoviště v Jirkově. Mohl jsem tak přispět znalostmi místního prostředí,“ řekl ke své práci v komisi Miroslav Mikulášek.

Budování průmyslových zón komise posuzuje také.

internetová
studovna
a
Městská knihovna
v Jirkově

provozní doba od září 2005:
Po, St, Čt 9:00 - 12:00, 13:00 - 18:00
Pá 9:00 - 12:00

Cena za užívání internetu: 30 Kč/hod.
Poskytujeme rady a služby začátečníkům.

